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國立虎尾科技大學九十七學年度研究所（碩士班）考試入學試題 

所別：工業工程與管理研究所                           
科目：統計學 

注意事項： 

（1）本試題共有選擇題十二題和計算題三題。請依序作答並在答案卷上註明題號。 

（2）另有四個附表。(第 4頁~第 7頁) 

壹壹壹壹、、、、選擇題選擇題選擇題選擇題(每題每題每題每題 5 分分分分))))：：：： 

1. 設某加油站於離峰時間進入加油的汽車數為平均每小時 24 輛的
Poisson分配，而進入加油的機車數為平均每小時 12輛的 Poisson分
配。若進入該加油站加油的汽、機車是相互獨立的，則於離峰時間之

某 10分鐘內進入該加油站加油的車輛數為 4輛的機率為何？  

(A)0.1339  (B)0.1606  (C)0.0892  (D)0.1377  (E)以上皆非 

2. 設 X~N(10, 4)（亦即平均數為 10且變異數為 4的常態分配）且 Y~N(6, 

9)。若 X和 Y的相關係數為 3

1
),( −=YXρ ，則 }2213Pr{ ≤+≤ YX =？ 

(A)0.8185  (B)0.6757  (C)0.8285  (D)0.6857  (E)以上皆非 

3. 設一個紙箱裝有白球 950顆和黑球 50顆。今從此箱中隨機抽出 40顆
球（不放回），則此 40顆球中包含 4顆黑球的機率為何？ 

 (A)0.2018  (B)0.1904  (C)0.0902  (D)0.0361  (E)以上皆非 

4. 已知某工廠有 A 和 B兩條生產線，其產量各佔 70%和 30%且不良率分
別為 0.1和 0.15；兩條生產線之產品則混合堆疊於倉庫中。今假若從
倉庫中隨機抽出一件產品且經檢驗後發現為不良品，則此不良品是 A
生產線所生產的機率為何？  (A)0.6419  (B)0.6252  (C)0.6087  
(D)0.5814  (E)以上皆非 

5. 設某種不可維修產品的壽命服從平均數為 4年的指數分配。若已知有
一個這樣的產品已使用了 7年，則此產品仍能再使用 3年的機率為何？ 

   (A)0.6480  (B)0.3689  (C)0.5233  (D)0.4724  (E)以上皆非 
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6. 設 S為某隨機試驗的樣本空間且 A, B, C為非空的事件，下列敘述何者
錯誤？ 
(A)若 P(A|B)=P(A)，則 P(B|A)=P(B)  (B)S必與 B相互獨立  
(C)若 A, B, C兩兩相互獨立，則 A, B, C相互獨立  
(D)若 P(A∩ B)=P(A∩ C)，則 P(B|A)=P(C|A)   

7. 設 nXXX ,...,, 21 為取自 ( )2,σµN 的一組隨機樣本，則下列何者不是µ的

不偏估計量(unbiased estimator)? 

(A) nXXX ,...,, 21 的中位數  (B) 6

32 321 XXX ++
  (C) 2

1 nXX +
 

(D) µ−+ 21 XX   (E)以上皆非 

8. 設 )1(),( 23 yxKyxf −∗= , 10 ≤≤ x , xy ≤≤0 , 是一個機率密度

函數，則 K值為何?(A) 
16

105
 (B) 

21

100
 (C) 

7

121
 (D) 4

27
 (E)以上皆非 

9. 設 X服從平均數為 3的指數分配，則 [ ]XXE 42 2 − =?  

(A) 18  (B) 20  (C)24  (D) 30  (E)以上皆非 

10. 設 nXXX ,...,, 21 為一組取自平均數為 µ且變異數為 2σ 之某一分配的隨

機樣本。令 ∑
=

=
n

i
iX

n
X

1

1
且 ∑

=
−=

n

i
in XX

n
S

1

22 )(
1

，則下列敘述何者錯誤？ 

(A) X 和
2
nS 相互獨立 (B)

22 1
][ σ

n

n
SE n

−=  (C) µ=][ XE  (D)
n

X
2

][Var
σ=  

11. 在一個大城市的市長選舉中，某候選人委託民調公司調查其民意支持
度 p，若希望所得之 p值的 95%信賴區間的長度在 0.1以下，則至少需
隨機抽取幾位合格的選民樣本？ 
(A)365  (B)385  (C)405  (D)425  (E)以上皆非 

12. 設某麵包店老闆宣稱其製作的葡萄土司平均重量至少有 400公克。若
經隨機取得該店 25 條葡萄土司秤重後得到該批樣本的標準差為 s=16
公克，則在顯著水準α =0.05下，該批樣本的平均數低於何值時才能否
定該店老闆的宣稱？ 

(A)405.48  (B)394.52  (C)405.26  (D)394.74  (E)以上皆非 
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貳貳貳貳、、、、計算題計算題計算題計算題：：：： 

1. Consider the following regression model: 
    iii XY εββ ++= 10 , i=1, 2, …, n 

  where 0β and 1β are unknown parameters; iε is the error term. Let 0β̂ and 1β̂  

denote the least squares estimators (LSEs) of 0β and 1β , XY 10
ˆˆˆ ββ += the 

fitted regression line, and iii YYe ˆ−= , i=1, 2, …, n. 

(a) (10 points) Find the LSEs 0β̂ and 1β̂ . 
(b) (5 points) Explain why the fitted regression line always goes through the 

point ( YX , ). 

2. (15 points)某一城市每天汽車意外事件在過去的 80 天裡，其次數分配

如下所示：                     

意外事件次數 0 1 2 3 4 

觀察次數（天） 34 25 11 7 3 

請問這些資料能支持每天意外事件次數呈 Poisson 分配？α =0.05， 

)488.94(),815.73(),991.52( 2

952.0

2

952.0

2

952.0 === χχχ  

3. (10 points) 假設由四位老師分別講授同一門課程，學期終了時，以同

一份試題進行測驗，所得的四組成績如下： 

第一組： 171211 ,...,, xxx      第二組： 272221 ,...,, xxx  

第三組： 373231 ,...,, xxx      第四組： 474241 ,...,, xxx  

若已知 751 =x 、 43.782 =x 、 86.723 =x 、 57.814 =x 且 7277.2180=SST ，

試製作 ANOVA 表。若各組學生的資質與努力程度相當，則在顯著水

準α =0.05下檢定教師的講授效果是否不同。（已知各組的成績皆呈變異

數相等的常態分配） )23,4(05.0F =2.796, )24,3(05.0F =3.009, 
)24,4(05.0F =2.776, )25,3(05.0F =2.991 
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